

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Bc. Kristýna Borovcová

Název práce: Rodiny s dětmi žijící na ubytovnách

Oponent práce: Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D.

Vedoucí práce: Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová, Ph.D.

Téma práce: Autorka předkládané práce zvolila adekvátní téma vzhledem ke studovanému oboru.

Zaměření práce: Autorka se v teoretické části práce zabývá v celkem dvou kapitolách vymezením pojmu ubytovna (dále se zabývá obyvateli ubytoven a vlivem prostředí na jedince) a také rodinou (funkce rodiny, role rodičů). Nevím, zda je vhodné do úvodu napsat „ubytovnu jsme si v teoretické části vymezili jako specifickou sociálně vyloučenou oblast a takto k ní i přistupujeme“, když kapitola s vymezením bude v textu teprve následovat. V rámci první kapitoly kladně hodnotím informace vztahující se k výzkumu – tedy týkající se rodin s dětmi žijících na ubytovnách.

Empirické šetření: Empirická část práce je smysluplně uspořádána a kvalitně zpracována. V úvodu této části autorka definuje výzkumný cíl (i cíle intelektuální a personální), formuluje vědeckovýzkumný problém a výzkumné otázky. Celkem jsou formulovány 2 hlavní výzkumné otázky a 5 dílčích výzkumných otázek. Studentce se v práci daří propojovat odborné pasáže přejaté z odborných pramenů a vlastní postřehy založené zejména na její osobní praxi. Autorka vhodně zvolila kvalitativní šetření, které také velmi dobře uchopila. Studentka pracuje s dostupnou metodologickou literaturou a popisuje velmi vhodně kategorie, které formulovala, popisuje podrobně průběh výzkumného šetření i možné limity, které během realizace

výzkumu nastaly. Shrneme-li výše uvedené, lze konstatovat, že si autorka osvojila schopnosti a dovednosti realizovat a vyhodnotit data z výzkumného šetření.

Výzkumné šetření bezesporu přineslo zajímavé výsledky a autorka se snažila ho precizně zpracovat, v rámci interpretace dat velmi zdařile srovnává výsledky svého výzkumu s výsledky výzkumů zahraničních.

Využitelnost pro praxi: Splněno.

Rozsah práce: Předkládaná diplomová práce je poměrně rozsáhlá (99 stran) a je rozdělena do tří kapitol, z nichž poslední kapitola je věnována výzkumnému šetření. Práce tedy splňuje formální kritéria diplomové práce.

Práce s odbornými zdroji: Autorka v textu přiměřeně a správně cituje, počet využitých zdrojů svědčí o kvalitním zpracování textu. Autorka využila také cizojazyčné a metodologické zdroje.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Jazyková, formální a stylistická úroveň práce je na velmi dobré úrovni, práci se chyby a překlepy objevují spíše ojediněle. Na s. 51 „stěžovat úkoly“, s. 77 „v leč čem“, v příloze poslední strana „tyčený věci“. Kontroverzní je dle mého názoru velmi rozsáhlé poděkování celé řadě osob, které se s autorkou na tvorbě závěrečné práce podílely. Poděkování v tomto rozsahu je spíš vhodnější na děkovnou řeč při přebírání významných cen, nikoliv do diplomové práce. Navíc je v poděkování chybně uvedeno příjmení vedoucí práce.

Cíl práce: Cíl práce je uveden v úvodu práce jako „analýza a popis okolností, které ovlivňují naplňování úkolů vyplývajících z rodičovské role u rodin žijících v prostředí ubytoven“.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jak by se dále autorka věnovala výzkumu v této oblasti? Jaké téma by ráda probádala, jaké výzkumné metody by použila?

Navrhované hodnocení: A – B – C – D - E – F

Datum: 10. 4. 2018

.....

Podpis oponenta práce